Вырезка из газеты

правда востока 27 МАР 1991

е. Ташкент

СЕГОДНЯ-МЕЖДУНАРОДНЫЙ **ASHS TEATPA**

УТВЕРЖДАТЬ правду жизни

- Более полувека назад, выйдя на профессиональную сцену, Сара Ишантураева однажды и надестда попорила эритесь-кине сердца. Омоло деухост ролой сыграла антуркса на сцене академического тоетра имени Хамаы. Правду характероз-будь то менщина шенспировской элохи или наша соврожен-инца — Сара Ишантураева рисует мазивми сильными и эр-

ая артистка СССР, лауреат Государственной Сара Ишантураева избрана «старшиной тезт рунозодителем Театрального общества Узбеинстана. Корреспондент «Правды Востона» астретился с мечательной актрисой в кануи Международного дня театра и попрасил ее рассказать, с чем пришли и своему празднику мастора сцены нашей республики

— Несколько дней назад вернулась из Москвы. — иссказывает Сара Ишан-Успела тела спек театрах них тураева. реть несколько таклей в таклей в лучших те столицы. Некоторые из идут и у нас в Узбениста-не. Невольно сравниван, ду-мала б том, как далеко впе-ред шагнуло тсатральное ис-MOCH нак выросло профессиональ-ное мастерство режиссерсв ное мастерство режиссерся, актеров, художников. Думала и о том, какой огромной силей воздействия обладает театр — одно из самых думскратических амощональных и широкни массам искусств

миллионов побывало на спектаклях те-атров Узбекистана за пос-ледние пять лет. 660 новых атров Узбениетана за пос-ледние дять дет. 600 новых пьес. в'том числе 350 про-изведений драматургов на-шей регрублики. обрези изгаль на узбенский сцене. Особенно пододогрорым был-год подготовки и XXVI съезду партин. Выблика несет. 3партии. Выбирая выесы для исстановки, театры оценива-ли их прежде всего с точки зрения актуальности затронутых вопросов, глубаны и правоты характеров

Вот. например, «Слине но-ин на красной траве» Михаи-ла Шатрова в моем родном театре имени Хамам. Эри-тельский услех спектакля я объяснию пе только повыми средствами решения, кото-рое сумел найти наш моло-дой режиссем Ухамдой режиссер Рустам Хами-дой, и не только превосход-ной игрой народного артиста СССР Закира Мухамедианосоздавшего незвоываемый ва, создавшего иссябовадемый образ вождя револющим, Главное в том, что при всея отдаленности во времени спектамль звучит на ред-кость современно, и мы на-кодим в нем то, чего так часто не хватает иным пве-сам о сегодиящием дне ответ на вопрос: как строить жизнь?

Современная тема — ве-дущая в репертуаре всех наших коллективов. Пьесу А. Абдуллина «Тринадцатый председатель», затрагиваюпредседатель», затрагнавающую важные проблемы сего-дившиего дия, показал Фер-ганский областиой драмати-ческий театр, Пьесу А. Гель-мана «Мы, нижеподписав шиеся...» — Сипасия областной театр Сырдарьин-Думбад-KOH RETHOCTUS

зе — академический театр драмы имени М. Горького. Спектакль «Неоплаченный долг» по пьесе У. Умарбс-кова поставлен в нескольких театрах республики.

оти произведения касают-ся вопросов, которые никого не оставляют равиодушны-ми. Какдый аригель откры-вает в постановия для себя важиеся ное себя важное, значитель-В этих спектанлях убе-выно показывается, кадительно показывается, ка-ким должен быть человек — строитель социалистического общества.

женань предъявляет алькому искусству лвышенные тре новые. требования посвятившие инзнь спене, хорошо иминь сцене, хорошо пини-маем, что спектанль вризван духовио и эмоционально обо-гащать арителя, пробуждать в нем благородные устрем-ления. Но как добиться, чтосы каждая постановка в нем деня. Но нам достанова чтобы каждая постанова чтобы премье чтобы премье чтобы премье отвечала этам тромалического Как сделать, чтобы премье-ра в любом театре станови-лась событием для зрителя?

Ответом на это служат слова Леонида Ильича Бреж-нева на XXVI съезде КПСС о том. что любовь к яскус-ству предполягает великую ответственность ответственность художими перед своим народом. Мить нитересами народа, делить с ним радость и горе, утверж-дать прведу жизни. быть ак-тивным участником номму-нистичестого строительст-ва — вот развершутая прогть художийка народом. Жить рамма для нас. работников

В связи с этим хочу от-метить, что в республике сложился актив драматур-гов, которые работают в жонтакте с творче коллективами. Почт все, что они написали, а театры поставням ва последнее время, — это пьесы, рассказывающее о проблемах нашей сегодияшней жизни. Такие литераторы. как Аскад Мухтар, Ульмас Умарбеков, например, не объемат и «острых углов»: событил их пьес, карактёры вительность во всей ее наполненность. Вогатстве и сстроте подтиворений. что они написали. полненности. богатстве сстроте противоречий.

И все же мы испытываем нехватку талантливых про-изведений для сцены. Наши драматурги в большом дол-гу неред хлопкоробами. Соз-дать яркие характеры труже-

ников полей, показать, че-рез какие трудности они су меля пройти в борьбе да ре-пордные урожая — что мо-жот быть увлекательнее та кой творческой задачи!

Недавно я поздравляла моим молодых коллег Гульчехру Сагруллаеву и Мурада Радикасова с присумлением ремире и Ленинского ком-сомола Узбекистана. Молодые актеры, режиссеры, художники — это будушее нашего сценического искусства. Успечи молоденных творческих групп, созданных во многих театрах, движения наставлинска театрах. движение нества, получившее наставничества, получивше большей размах, молодеж ные фестивали и смотры тивали и смо-свидетельство того, все от свидетеля по третво-ряется в жизнь постановле-ние ЦК КПСС «О работе с творческой молодежью».

проявляют и проявляют о правительство растоянную проявляют постоянную за-соту о развітии театрально-го пела. За последние годы нолучили театры Самаркан да и Нукуса. Хорезма и Термсая, Дикрака в Катта-кургана Строится длание для академического тсатр драмы имени М. Горького

более проч м насколько оолее проч-ными стали связи с рабочи-ми и тружениками полей! Волее сорока договоров с творческом содружестве за-ключили театры республики, и многие городские и сель ские клубы стали для них миочили театры всенуюлики, и многие городские и сель-ские клубы стали для них второй сценой. Укреиление контактов со арителем по-мерст театрам успешно ре-шать свою главную творче-скую задачу — участвовать в формира шать свою главиую творче-скую задачу — участвовать в формировании гармоничеличности соски развитой ветского человака.

В заключение Сера Ишантураева сказала:

Международный — Международный день театра, который мы отмечасм в двадиатый раз всегда
проходит под девизом «Театр — действенное средство для взанимонодимания и
умендення мира между народами». В этот день я
вспоминаю слова Леонида,
Ильича Брежисве, подчерзмужного что ждивие и совспольная Брежсева, польчу нувшего, что влияние и со зидательная сила непусства возрастают возрастают когда опо активно участвует в борьбе за преобразование общества на основах социольной справедливости и подлиниюто гуманияма. Вср-ный принципам интернацио-налиома, театр Узбекистана будет и впредь знаномить прителя с произведениями будет и впрезь знакомить зрителя с произведениями иногонациональной совет-ской драматургии, с творче-сквом авторов из братеких стран социализма, пьесами прогрессивных художников мира. Своими выступления ра. Своими за рубеже рубежом. ми за рубежом, спектакля-ми, посвященными дружей народов, мы будем способст-вовать росту авторитета со-встского театра во всем ми-